

Sobota

A

Jsem nymburský rodilý, ~~ste~~ zaměstnan jsem byl od ~~trupat~~  
roku 1940 mimo, Nymburk, <sup>ze proto jsem neměl</sup> tam jsem dojížděl ~~ze rodinnou jedinou ze~~  
14 dní. <sup>přidám</sup> Nemít jsem ~~proto~~ žádný kontakt s místním odbojem. ~~do klatko~~

V sobotu 5. května jsem přijel <sup>vstálem</sup> do Nymburka ~~o~~ kolem  
předně a v sestry jsem získal z rozhovoru volání Panny o pomoc

kolem 1230 hodiny. Kšel jsem Lesou a šel se podívat na níměšť. <sup>o zprávi z 1941</sup>

Ve Vorlichovi ulici před bývalým chudobním stál blouček distribuční  
klaty jsem fotografoval (1). Bylo kolem 13 hodiny. Tyrišovu

ulici jsem <sup>12</sup> se dostal na ~~státní~~ s několika státními vložkami ~~pomíjí~~ dural  
m ~~at~~ Ringova níměšť. Místní písčilo. <sup>ale je 12</sup> Podlouhá byla ~~ptaž~~ ~~trst~~ a

~~se~~ chudobní před budovou Okresní hospodářské záložny bylo hodně lidí.

~~ze~~ Bylo zajímavé že utálo budova s dvěma státními vložkami a

transparentem nad druhým patrovím "Pravda vítězí" je ~~se~~ státní

státní klaty mi ~~státní~~ ze starosti pilší oudy místa. [3] Hotel v

budově ještě nosí název VIKTORIA. Hodně lidí zde mělo bílé pásy

na rukávech.

Před vchodem do velkoobchodu K. Novák jsem zachytil skupinu

dvěhů. [4] Poznal jsem mezi nimi Jan místního státního p. Zvězka

ve světlém pláši, <sup>klaty byl na prstech vždy odhodlanější</sup> zatím pale <sup>ale je 12</sup> Františka Málka včepci a p. Kozáka

ředitelce školy ze zvlá vpravo.

Z další fotografie [5] je zajímavé, že pohotovost ~~na~~ tisíců, mezi nimiž

vprahů Růžek právě přibližně nějaký roztaz. Mezi tím je na hotelu Viktorie

objevil další nápis "Ve svornosti síla", více než nadejiny. [6]

Při pohledu na snímek č. 8 je mi smutno. ~~He je oboustranný~~ ze zřetelny

a vzorní udržování ~~ve~~ budově velkoobchodu K. s potravini zemi byla pordeji

o usmyslni zbovenz s celou písní stranou níměšť. Sam mi iodič pošli

mlupoval. Zde byl kornout borstých oříšků ze 50 haléřů, zde to vonelo, když

ze uličky se přezít kvz, zde obstarovete zkeznitky nejdelibemější prodávěče

u Nymbořce - zám. spolumajitele. Zde pam. vál. první nilehání auta, když bytž nileháním zboží do podzemí po okrese. Zde stálo první benzínová čerpadlo, kde syn avang. feritů kupoval benzín do motocyklu zn. Indičin a ním koloval ~~to~~ až ze 1/2 hodiny bude u Praze.

c.p. 40

Vydvíhání stromů otmirů, bývalý křtův dům s prodejím u prázemí, prodává <sup>OBRAVSKA</sup> benzína, nyní Agrokonzern. Ze olupce ~~čertů~~ německá knihtovna zde jsem viděl u ~~to~~ kolem roku 1920 vykládat zboží z výlohy při dít. demonstředch. Jzrostav Benis prodinal odívny, <sup>rozbíté</sup> Eduard Rudvíle zrušil. Nyni stálo Odboj českostovenskú mládeži. Stojí venku mají pohotovost.

1101

říst jízni slony nímist'. Dojed GASTHAUS - Hostinice, čirvi u Hzerdu v krahlu vlečk. - - - - - Moskecká ulice, Velkoobchod K. Novák, Leshobrodská - - - - - , Váshimil Fulek, zpřimčiví.

sklích vbytké pobyřů, německú nepřý včstůvyl - Miroň písi, ji kolem 16 hod Me se raději, cka 10 ze zvidněstí -

111 Hlavori Odboji českostovenskú mládeži ~~čertů~~ rhoroni před dčstím ckeři 12 po

- Kubka Rudolf
- Hlavori knihni
- Rozz Zbynik
- Hroužvička
- CHATEK <sup>BREI</sup> ~~HST.~~
- HAVLAT VIAS
- MOLEBEK RADOMAN

TRAŠNÁK zdenk dy

12. Wien 269 km, Raichenberg 83 km - kolem 16 hod. ze dčstá, jinak klid

13 Hostinice u Hzerdu - dojed GASTHAUS. V blem místky zepodnik, německý vojile m' dopravní službu, dčstí nezobtoptný pozoruje co se ději m nímist'.

14 U Norihu v pohledu z Moskecké ulice. Klid a zvidněstí jn hzstiči u pohotovosti se rhoroději před dčstím -

15 U Hzerdu z pohledu z Moskecké ulice. Druhy z lenz úridnitě z beráthku býdellet u Tyróni vl. 1451, vedle niho spíškov hnil 22 Schol. volajbal Doprav. Něm. vojile ve m'lem píšiči ji ve službě v dopravním křdém, cskotní ne vyčistee bni zboží si zvidněstí vvidomont mubřepiči.

16. U vchodu do hotelu VIKTORIA, do Okresní hospodářské zložiny  
 ale hlavně do stábu který stádi místo v celé s Jany. V. Boháčem,  
 sypum bývalého starosty ze ner. socialisticky a během Antolova, s kým  
 jsem chodil do nymb. restly.

Ve salkém plitě s píšou fotograf Pokorný, klau' ml a leti i na  
 rohu Patečného a Kosteční ulice a klau' vypráví moji křepelky.

17. Jižní strana nřmřích - domy zbourány. FIRMA PITNER  
 byl obchod s drogistickými zboží. Opit vzpomínka. Zvláštním  
 obrysec střední pilír poklesl asi o 5cm a obř klenby popraskaly.  
 Čísti praskla pohubi opřelo číst píšou ho podložil. Druhý den  
 přišel stavitel Alois Molytha, <sup>odpoč</sup> zřídil pilírnu poklesu a postav  
 terzu Pýchou + 2 dílnky, ti zřídili klenby dřív opřemi, pilír  
 podložili 4 koleplami, tuževem o 5cm požvedli, potom pod ním  
 obměřili zřehdy pilírů, praskla pohubi nedali yment a vř  
 zbetonovali. Vř bylo provedeno bez falešhokativ pšpřito a  
 během 14dne hotovo. Tehdy rozhodnutí odbornost, pordeji do dneška  
 nřhzením nřchopnosti při kleně by dům se dřív zřídil než by byl  
 vypracován pšpřít.

18. <sup>stara</sup> Dopravní emelky na nřmřích pro směr na Město Bofestv.

19. Zředení a ~~rest~~ Číst zředení a sev. chemy nřmřích.  
 kolem 16 hod. 22 metrůho dřetě. Drobě nymburské benz. dopravto drogisty Hladil dex

20. Jižní zbourání číst nřmřích. Velkoobchod K. Novák a Peshobrodská  
 společnost pro obchod se zemědělskými produkty. Pohled z podloubí  
 na rohu Týrsovy ulice.

21. Týrsové ulice na rohu nřmřích. Vř již zbouráno. Vlevo zřetěle podloubí  
 v FUKSU, vedle dům cukrář Kopeckého, dalsí obchod K. Hrusínského  
 a Ruky, ze nřm poslední dům st. Oběrně zřložny.  
 Němecth vopci z místní dřstěj stoly vchází na nřmřích, paradi pšobon z  
 kerisem ve škole v dlnetě a předřzaji pnc nřmřích do Patečného ulice.  
 Pohled z podloubí ŘILHOVA DOMU č. 176

22. Podloubi v FUKSU na níměš'. Vii pordeji zbourno. Spiskou zotný  
dlndelnik MALEK

23. Vhskmil FUKS ve svem domě - v letm okně. Svobadný pán, v domě  
mil k nim kde se podivny sthlmí paktby i kntny. Mil orobni au to dšno  
pad rllhou, řiden eds u nioho se rchželi stb vyokastohci hrajci bridge.  
Dóm zbourno - byl posledni na jižni straně před Týrřovou ulicí<sup>s podloubitm</sup>

24. Jižni strana níměš' - zline Hestine v Hradu, Velkoobchod k. Novk,  
ČESKO BRODSKÁ SPOL. Vii zbourno. Posledni snímek v robotu  
kolim 17 hodiny.

KRONIKA MĚSTA POPISUJE <sup>UDALOSTI</sup> ~~UDALOSTI~~ <sup>v robotu</sup> NA NÁMĚSTÍ TAKTO

" \$ dopoledních hodinách -- policie at.d. ]

Volní prázdného vzhledu o pomoc

Rockaz k nřitupu vědi slozice odboje

Zkrok německé pordehy -

V tom zkracit německé pordehy -- a obeditv postw

Jnkerna členi ml. výboru

Průzkum na níměš' - z níměš' odvedl. ]

Vhřihy a hřiholavy - Na domech se pracly

5. květen asi ve 12,30 hod je jediný čřsavy' uděj konily.

Ostřimí jsou nřisřitě z slovy mřitřim, v tom, řhřim pold'

Souřsřitě, pak byl atd.

Po přitřeni kroniky mlvi člani mlřřt řřymu, řř po 12,30 hod  
byl vřhřitřim na níměš' zkrrok německé pordehy s řnterřm

člani ml. výboru, po řřich propřitřimí byle řřřřim vřřřř na  
budov člani ml. zřřřř hřřř, a řřř. V. Břřřř ml. řřřř řřřřř.

Řřřřřř řřřřřř na níměš' a odvedl. vřřřř vřřřřř.

<sup>z toho čo plní kronika</sup>  
 Byl jsem na mimiši mezi 14,30 - 17,30 hod. a nic jsem nezaznamenal.  
 To pravda že jsem s nikým nemluvil a ani se nepřel. až na pohotovost  
 hereců a mládeže ně se muselo. Protože psalo, většina zvedlých lidí bylo  
 ochotím se podloužit a mezi nimi německí vojáci mimo službu, možbou  
 sledovali vývoj událostí. Kdyby často na mimiši tu službu tak zřetelně vojáci  
 nemohli opustit postelku, ani kdyby to bylo dopoledne. Sběhnutí výjezdu bylo  
 na mimiši vyvíjeno nejvíce deset a k tomu dosti byly malých v oblacích.  
 Ten německý napravy nebyly přelapány.

Neděle 6. května byl na mimiši klid a žádný snímk nemim. Německí  
 napravy na němch nebyly zvrány.

Pondělí 7. května suhlo slonee, přibýlo sběhnutí výjezdu, na  
 němch bylo nejvíce lidí v Okrasní hosp. záložny kde se objevilo  
 oznámení Okrasní mírodní výbor. a zmizel mízeu Viktorie. Dabzky  
 byly ročné a většinou se klyzly ohřezky kedo by měl být z katebo-  
 rentu zvrán. Mlázky

26, 27, 28

27. <sup>v klobouku v prvo</sup>  
 Včerejší Zdeněk Jny mezi disklujícími koho z klobouku m Němečí  
 zvrát před stělam ONV

28. <sup>z toho zvrát</sup>  
 Ačroukz mladého SĚNY ktem je vyvolých bolech přichází aby spolu  
 s četníkem jeli na určenou adresu nepřátelského hohborant.  
 V bílém přeh s boti mláči Bohmen. Za autam v klobouku  
 Jny Jaroslav Kynol / MRAVENČEK /

29. Zvědavost koho ztlenout, nebo zttkli, by/z velká.

30. Z mostech ulice přijít; žánijni německá jediothka s pontony ktem směr  
 asi do ~~mitotte~~ smíram Lyšz do Milori e. Kizozetku v Honku  
 zepřítí proh mšim zvědavcům vopřek s nemirujícím kulometem.

31. Přijel kontrolorli německí důstojníci

32. <sup>během ústíle</sup>  
 Pontony pod vodstrážnngu německým názvem Československá ale na  
 německé vlezzele smír Wian a Retchunberg si ještě nikdo nechoťnut

33. Valitel žánijni jednotky v nzechlení uniforimě konhojuje přijel zabočky s  
 o cítění a ně ponámov armidu před kapitulací

Po ohladi a

Po zprávách že v dílnách ČSD se něco děje šel jsem se tam odpoledne podívat. Protože jsem nic nezjistil šel jsem podél stanice až k žil. příjezdu

34 <sup>žil</sup> Strážní domule odkud se obsluhovaly zbraně v Boloslavské ulici pro německé jednotky je nešťastně neboť byl od bohu pro neúspěšné útoky

35 Odstavení nákladní vlahy s voj. technikou ze vlahou ke cukrovaru.

36 Silniční příjezd do Krávnice

Zsuvami chráněný příjezd silnice do Krávnice z východním zhlaví žst Nymburk již neexistuje.

37 Kráznovka silnice do Poděbrad a Krávnice u plynárny a <sup>řeky</sup> Mrliny  
Německé vozby dorazí z Krávnice (odp. 7.5.)

38 Plovoucí německé vojenské úter směrunka v řece Mrlině

39 Vážní hodiny ukazují asi 15,40 hodin

40 Mostecká ulice s vojenskou dráhou zbraní je pozice nákladní  
Uklon zbouraný dům K. Novák, vpravo Hoshimův útvěrdí  
porodějí kula zbouraný

41 Nejrovnější ze zmíněných bylo u okresního národního výboru, k čemuž  
částečně se svázali ztracené kolečkové vozy.

42 Přes neděli přibýly dva divní stěžerky se šlachami vzhledem. Lidé  
ze zmíněných útvarů zřejmě koho zřejmě a přivezli na ONV

43 Ani ukázka Richlung BADEANSTALT v pondělí večer  
nebyl přilepen.

44, 45, 46 Z Pzetského ulice přichází ze zmíněných ozbrojených útvarů  
německých vojenských s praporečkami, lvalomaty směřující do Týsořky  
ulice, pravděpodobně do školy v divadle. Přicházeli v polním  
rozestupu.

47, 48, 49

Přeh z Vespráského klubu, kteří přijeli domů z oděli  
a ~~zůstali~~ domů nevěděli se do zmrzlíně. Zleva asi FAORHONC, FRANI,  
Ratchoig Oho, Kogochy Boh., Machie k<sup>IAN</sup>, ZUDR MATES ministr.  
Křivny z lev - ŠANTRUČEK SKLENAR, KAREL RÍHA LÁTKY,  
JOSEF HÁLA noviny, Špěček texty.

50

Do práce v pondělí mnoho lidí ~~Atchoditto~~<sup>plálo</sup>. Směl Hto dítlnie  
čelozji na výzvu z ONV co mají dítst.

51

Ve večer se počet lidí na náměstí ~~zvětšil~~<sup>průhled</sup>, ~~většina~~ ze zvědavosti

52

Čelník a zlozini dostojník nalezli před ONV do autz.

53

Kdo koho <sup>zřel</sup> zřeknou a na ONV přivazou, to byl hlavní zájem  
před budovou ONV

54-65

Rozptýlení přivodil příjezd německé jednotky na koních  
kterých bylo několikrát více než dragoúnů. Vojáci  
zestavili před východní stranou náměstí a měli k dispozici  
několik výzvě<sup>s vládním praporem</sup> stromů a křivram. Navypdali na ponděnou a  
vstupující armidu. Koně ~~z~~ <sup>z</sup> ~~poněku~~ <sup>čistě</sup> jzho na přehlídce,  
vojáci ~~tekli~~ <sup>neklánili z lidí</sup>. ~~Na to~~ <sup>na to</sup> ~~trati~~ <sup>umijících</sup> německy navazovalo  
s nimi rozhovory a pohybovalo se mezi nimi. Na náměstí  
se zdrželi ~~at~~ <sup>nao plálo</sup> hodinu a odjeli směrem Mt. Bolochv.  
Poslední tři snímky jsou z okna domu přes P+nera.

66

Hledal tři něm. vojáky procházi náměstím do Tyršovy ulice

67-75

Pozdě večer vjel z náměstí kolona <sup>s plachty</sup> ~~selšých~~ <sup>řezných</sup> vozů  
koněmi, kteří kočovali většinou ženy, někdy i děti. Nosi  
měli pro ně pojmu NARODNÍ HOSTE. Byli to  
německí <sup>jednej</sup> ~~leteri~~ musli se postupující utlačovan frontou  
opustit domovy a ~~zabít~~ <sup>obdělávat</sup> zezbrnou půdu na východě a  
yni se vraceji zpět domů. Průjezd holony byl klidný směrem  
do Bolostzské ulice. Muslim <sup>z New York</sup> ~~z~~ <sup>nedožil</sup> <sup>neboť</sup>

zrcadlo 23/12/1

lutry na vozoch ~~hltky~~ ~~par~~ našich občanů / 1941

STREDA 9. května

Co zvidytila kronika z mimich v stare pandali

1. V dopolednich hodinach jelo množka nemučich postojů smřam ke Lyse
2. V noci propjidelj po Boleslavsku ťet silnici uskupjci němchů a mladj z Morevy. Obřzhlstvo spřlo ve sklepich z obzry před SS lidnotkami, neboť vaceh hřitl mřimni rozhlk, ži smřam na Nymborsk přijidelj střilkojci němchů tenly.
3. Pozdeji přitř zpřra, ži v Milovicich byli toho dne pypřm drz členori Nymborských moto spojk Emil Schrauer študent z Nymborku a A. Norotný, puškari z Kovanic, ťtari byli zřeteni předchřzjdelo dne.

<sup>1941</sup>  
Co vřezdytila kronika.

1. Byli sřzřeni kolaboranti do ~~terezinich~~ ONV
2. Na mřimni pomřni dost zvidytilo lidi
3. Ži by lidi spřli ve sklepich, nemjrdto to ani mřni ani nřboho zo zřimých a o němčjch řzřech nřlyto ani poludny

<sup>střilkojci</sup>  
Přibyla dřlsich stěhřch vřyk, ani jidno rudř  
Němchů ťkazzele a mřřny to nřkdo se neodvřil zřpřt, pohlud  
byly němchů mřvy obřochů zřmřchřni, teli se zřstly odřhřřnt.

ŤTERŤ 8. května -- přino dopoledni

76. Čestou na mřimni potkřrom v Týřiově ťlici přvni ťboristřnj  
němchů nřbhđni auto.
77. Na mřimni před ONV zřdřimny počet dřvřstř, přibyla dřlsř  
stěhř vřyk mř ONV-jř hřř.
- 78, 79. Od mostu přijidelj molorizovani jidnotky uskupjci něm. armědy  
smřam do Boleslavskř ťlice.



programy

- 80 Mladý Jiří Verner, jehož rodiče měli obchod s galanterií původně v Bohelského ulici a nyní ze svého nímishl a soudní ulice, zřejmě fosil ze v něm mívá pánem
- 81 Manžile Kuchárovi s dcerou Henou jak vypadají strýdci při fotografování ze nímishl  
 Odpoledne  
 v kočáři
- 82 J. Holata ~~že potvrdit~~ že jít vstříc zepět!
- 83 Dokonce i s Uemiram ze rolnským povaze.
- 84 Nevypadá ani ze nemuču vojáky spíše m. nímishl hosty
- 85 možná jich ziny a těch propjádily večer večer.
- 86 Probozi mis ani nimpello že bychom měli bojovat proti nímishl parade a bylo tak jako "nším nímishl m. politikům" a bylo tak ledně, rozhodli jsme se že si poprvé kles zkonjmu voljbil ze Vaskihu z lare Raichig Oto, Kopschy Boh., Váchat Vojta, Foft Anost a m. m. c. k. při "doble" ze Vaskihim klubu
- 87 Vojta Váchat, sekret, opoz voljbalistů a basketbalistů Sokola, brankář Polzbanz v jeho největším rozkvetu, brankář českou nímishl muizra a <sup>v kupen</sup> ~~interne~~ přitom ~~že~~ <sup>první</sup> AC SPARTY a výrobce nímishl pro hřiště
- 88, 89 Při cestě zpět ze nímishl ze mosti nepřitřelý proud vozů brněných laonimi směr "nímishl hosty" ze cesty ze nímishl, Vojenský klubon pracovní <sup>do</sup> ~~zřejmě~~ informace pro tento skup

přitom

90/91 <sup>jedli dopoledne</sup>  
Na miměšl' první zmrztky. zřetmo detad rsi uskuporelo smitan.  
mhdn' Boleslav, ~~the~~ rgní spárnuji smíram hysí n. 4 b

92 Na miměšl' ze soudni vřice přijeli mlkeli autk s nem. vojáky. Asi  
93 přijeli do mlkeli ~~at~~ po 1. Vzlech od Podobnd a v městěnu  
v Pchuchitě ulci želi rovní mlkeli doprom. Na miměšl' obýboz  
do pm smit ml. Boleslav.

94/95 Poslední vojáci mlkeli pořádky epouřili pvedepodobnd křízem vs shok  
u dínk a máni lidmi obřízenou uti smírnji do soudni ulce  
kde ji máni ~~mlkeli~~ lidi z ulce.

Co zedých kvením a ~~tyto~~ se miměšl'

1. Mludní řbor vykonst pořádky připomy ke vřlhu na nem. pořádku.

2. Po celý den se režit rohotný a nepřetržitý proud uskupujících  
němatých armid z Moravy smíram od Mosku a po 1. Vzlech  
Vzlech ke Boleslavě.

3. Vácer byl dělní dílnami ČSD řígnit ke shromáždění vřich  
čsl. dobrovolníků, aby byl připraven a podvřenut vřole na  
němckou pořádku.

5. Němcké vojáci se vřile pořáde vácer zmocnili vřich shromážděných  
v Orlnichím domě, nedali vřile s Nymburskými Němci sbít  
na mlkeli a spárnuji upustili mlkeli.

3 Nymburskí Němci byli dělní sráženi pod ochranou <sup>řamí</sup> dobrovolných služů  
na mlkeli a mlkeli dělní do přepřavěním tem vřlhu čarvenitě křízem

96. Když v noci něm. policie opustilo místo, objevili se zno  
 na nímž dvě lehké kulomety se zbrojnými přípravami k palbě.  
 Jeden na podloubí v Ríltu na rohu nímž a Tyrsövy ulice.  
 a druhý na podloubí před vchodem do obchodu K. Nováka.
97. Před sídlem ONV zadrželi nositelka a zdravotnici?
98. Další zdravotní služba - FR. Hepper <sup>- klobí</sup> ~~klaro~~
99. První německí zpráve lékaři přijeli ~~z německých~~ mlk. autem  
 od Ml. Bolševi a ze nímž v drogerii Hrdlik zsbřili.  
 směřují pravděpodobně do školy v dlně
100. Nově zvolená městská zastupitelstva před odchodem do Bolšev. ulice  
 v první řadě uprostřed HAVRDA ze KSC v pravo ČMUGR KSC.  
 Druhá řada z kraje KVAPIL Josef - známý fotografik Bolšev. přeději Bohumil  
 Trhánec Buflak Otz (1922) - a PITNER v klobovku, drogist  
 z nímž
- Založník
101. Popr. Procházka ze společenství při rozdělování úkolů - pravděpodobní zjištění  
 Nymburských němečů
102. Místní strážník, zvl. důstojník a četníci. Třetí zpravz byl později  
 přeložen do Petrovic v Jablonně v kde pol. pram vyhodil službu na baste  
<sup>na hranice</sup> v pěti roly ~~zpr~~ 11. praporu 36 pluku z Ml. Bolševi.
103. Pravděpodobně nově zvolená městská zastupitelstva (viz 100) odchází a  
 další mlk. aut s něm. vojáky zachytí a vzdávají se.
104. Od zbrojovny něm. vojáku z mlk. aut dobrovolní zsbřivých ze nímž  
 v levém horním rohu zbrojovny dlepoze míst. zastupitelst  
 zp. shr.

- 105 Vypřizdění míměhí potě co bylo oznáměno že od Bolesl. ulice přijíždí něm. jednotk a střílí. Byl jsem přes m podlouhí v Docělně, když jěden z prěchov m rukovět mí střeít jěho pušku a chodí se do domu. Zprěz m ubížděz klzmon' a lidé se opít vřítíli m míměhí.
- 106 Pod bzlkonom ONV odchízějí m stě přídělem míměz strážn' d' a pod. členon' odbojě.
- 107 Odzbojění 2 mím. aut (103, 104) dokončěno.
- 108 Pod bzlkonom ONV - dalsí dobrovolníc odchízějí m určění stěnověstě.
- 109 V prvním pětí Okr. hosp. zřědně - sídlo ONV.
- 110 Vchod do Okr. hosp. zřědně. FR. MACHÁČEK - křějník a velk' divadlník, otac míměstř mzměnkě horec a rozřězč NO (zřědně). Policistz asi p. Rysěvč.
- 111 Rozdělónk' sluzěb - hlavně poštěkím + úřědě pod vříchov vždě Okr. hosp. zřědně. V přídě Joraf Hudecěk, soc. dem. pozdějí udějí m míměstř h' dopřevy. s rukov' mhorě míměstř Sobotkě, vedoucí 4. oddělu Toníkz.
- 112 Zpětí něm. vojěcí z mím. aut (103, 104, 107) čekějí co bude dšl.
- 113 Prohlídka bzřěhu něm. zřětce  
z mím. voz' (103, 104, 107, 112)
- 114 Něměchy zřětce zheč m míměm zřě. pomehivě vředit co bude s mímě.
- 115 Mz míměhí vřídě mím. autz s něm. vojěh' z Pšehčěho vřice a dobrovoln' s puškěm mží m dšol jě zřěstřvít.
- 116 Mz míměhí s fotoapřětem jě i zřěmčě a hědím' Koprívz. Křěm mím' v Pšehčěho vřice mproh' GRANDU.

po příjezdu

117 Odzbrojení něm. jednotky při z Polského ulice.

118 Otz Fidemuc, hostinsky vedle sterc posty - prizniva Polabenz a sportu.

119 Odzbrojení něm. jed. po příjezdu z Pol. ul.

120

121 Zashveni něm. vozidla po příjezdu z Pol. ulice

122

~~122~~ Po zashveni tohoto vozidla přijížděl z Polského ulice něm. obrněný vůz a když řidič viděl odzbrojení něm. vojáků přidal plyn a zrazil z kufrovců skřitel. Něm. zepřee se meou skřitel utakli do chodby domu č. 40 kde jsou lázeňi nři oba. přeběhla skřitel. - viz č.

v domi č. 40 byh skřitel zrazien vyloha a dle svědecki pani Paulu byl skřitel zrazien něm. zepřee ze roham Varnarou domu v soudni ulici.

po

123 Nři ciztř s vzácnou konřih' přijížděti z Pol. ul. na mířisk'

ODPOLEDNE.

124 Po obědi mřtel klid. Mokspojka - - - před vřhodem na ONV

125 Konceni dořlo na přelepami něm. nřvu na rozcaři u Norřbu'

125 Po vyřřřřini na ONV jsou přřřřřeni nymburřki Němci do budovy soudu

126 Ukonřřřeny něm. dřřp je hřřřř vyřřřřit jesi' na mířisk'

127 Dřřřř něm. vojřci po odzbrojini na mířisk'

128 (dvojřřřřice)

- 130 mlk. auto která přešla pod podobnou podmínkou něm. voj. tým kteří byli odzbrojeni na němisk.
- 131 něm. mlk. auto po první druhé zjezdě (99, 103?) zbezveno a odjeté
- 132 Vození v rovné budově pro pln' kochanek a sýmburských dámců  
133 a pro pože dškhdně štrinz. Vedoucí dorozee p. jechi se starobní  
134 lepici
- 135 Otto - Miloslav Hovorka - řídicí učitel - vedoucí vlčet v školě
- 136 Na balkóně nad ONV přibily další vlčky - poprvé sovitska, ale vedle asi anglička a Kunštyr - ~~CSO - první zlarz~~
- 137 Pohotovost trati i oplotenie. Pod podloubím hoshnee u HARDOU<sup>o</sup> Kunštyr - CSO - první zlarz
- 138 Otto - Kunštyr druhý z pruz - vedle nito vlavo Schizněl - CSO
- 139 Němský hlomet pod podloubím u Nor'ku<sup>o</sup> - pohled do podloubí
- 140 Podloubí u ~~Harou~~ <sup>Nor'ku</sup> - vlavo štizněl - Interbrigadist - bojov. prot. FRANKOVI VE ŠPANIĚLSKU, vrazil se brzy a vyřčen z řad. Třech 9let za Zlatí a čtyř sml. Zajiček
- 141 Otto jako 139 ale pohled do němisk
- 142 Další ukončení mlk. voj. auto po příjezdu <sup>s něm. voj. tým</sup> na němisk
- 143 Otto
- 144 Němský džíp zshvuji na němisk a z ním voj. mlk. auto.
- 145 Nis zel. ~~poruč~~ por. Procházka, vedle něm. důstojník z džipu.
- 146 Němský předně, obchody zrušeni, rolny sbržané, pro opatrný v Velkém úlov většině kolem něm. mlk. aut při přiblížení do zjech na zip skvěl m... Jan mu s pošku kryje přiblížení zjech z džipu a mlk. aut

- 147 To nejsou Němci, ale něsi - pravděpodobně bodovci' rzboreci' gardz. v pohraničí.
- 148 Chvilu klidu uprostřed náměstí.
- 149 Popporučite v zlozra Prachitz za sporitelny
- 150 Dvz hsičej pri pohovorosti' uz náměstí
- 151 Ukoristěni ním osobni avto přijědi z Pstchěho ulice k ONV
- 152 Molospojka odjědi do Pol. ulice
- 153 Ozbrogini civilitist' se vracěji k ONV.
- 154 Bolshvchě ulice - vlevo Okresni úřed - sferitel Prohupak jda m náměstí
- 155 Bolshvski ul. - před Kulilkovou želez'ništvi - v pravo podloubi v Dočkalu s examistri'm
- 156 Iz rohu náměstí a Bolshvski ulice
- 157 Přivzeli pušky a odchizaji - kzm?
- 158 Fotografisni se jim moc nezamlouvi. Ten preschidni zloz bude mlk ~~z~~ mnohem mimi d'ruči byt m s'olmku.
- 159 Jedan ktanj je m n'kolika fotografich. Ogilni, sobapisly, jubo d'obz
- 160 přichizí
- 161 J tento traktor s vlakem je součest' odbogě.
- 162 Podloubi v Rihu m rohu Tyrs'ovg ul. a náměstí. Prvni zloz TUDR. V'čelzv Ruml, adielakt. Jaho pzni byt dearov TUDR Rihu aduobitz. Postzrili vltu v Žofitz. Jajidi d'ěti j' vinoveli skzolim a robovy d'om m náměstí č. 167 m'zku.

- 163 Tráktor odboje vyjel z níměšh' z Týrsóny ulice. Dům naproti byl zbořen zhořel s podlouhým.
- 164 Příklad bodovou kde je ONY bylo stále možno i poručí bezpečnosti.
- 165 Mladší zprávní do odboje vlezl s ml. auto lůžkovný ze svého sídla.
- 166
- 167 Okrasní soud ce' stranou níměšh' byl stále v obkaze. Zde by Sam byli přivázáni zatkáni kolebovaní i nymburskí Němci. Proto také zřezávají.
- 168 Příklad soudem zloz p. Blecha, Šmidak, FR. Řáčilik.
- 169 FR. Řáčilik, příd vřelou ze svoji ženou z nejpopulárnějších nymburských herec. Jeho ~~bratr~~ mladší bratr byl spirítákem, jehož otec měl bezvěrný pod mostem - zbovno.
- 170 FR. Řáčilik příd kadelem vypráví své domácí zřizky.
- 171 Příklad soudem. V zerkce p. SEDY odjel, se zatkáným?
- 172 Příklad soudem stráž. Stálejší legionář s puškou, strojnoucí Lochner s puškou, Ruský legionář p. ŠULC s revolverem a pzní KRISTINA JECHOVÁ manželka dozorce soudu.
- 173 Níměšh' č. 40 - výlohy s portretem Tg. Mrzarka. Věra Sýkorová, doerz profesor gymnaz, první zloz.
- 174 Níměšh' č. 40 - zpraz MATEK JIŘÍ profesor, Koutský Josef skuz ČERVINKA - amat. fotograf
- 175 Níměšh' č. 40 - výlohy po službě něm. obráncůho vozu číns bezpečnosti.
- 196



- 177 Němci před sídlem ONV, Rusky legionáři p. ŠULC s dcerou.
- 178 " " vchodem do sídla ONV - stráž ruský legionáři p. ŠULC
- 179 Vyměření měřobí z rukovnice v budovi Okresní hosp. zvládný - sídlo ONV
- 180 Dtko
- 181 SAJNER OTTO - řidič v dílnách ČMD při odvozu měřobí
- 182 Němci - německí zepfci o kteri není zřejm<sup>bloudí</sup> že německí ?
- 183 Němci - koho přivážejí v nadmořské Teta
- 184 Němci - po službě v soudu se jdou bítit na stábe  
FRANT. HARTMAN uprostřed a Hovorak v pravo.
- 185 Němci před stábam - motospojka KAI PR - mláti - KSC a  
JAN FRANZ z dílan ČMD.
- 186 Dtko.
- 187 První ozbrojený klary není dělník.
- 188 KAI PR - ~~to~~ mláti - KSC - motospojka.
- 189 Od soudu přichází trznc. a ruský legionáři
- 190 Poprask - přijíždějí první partyzáni - stáde po 46 hodině
- 191 Mlékdní auto přijíždí z Bolostevské ulice
- 192 Váleč. vltzní
- 193
- 194
- 195 Najsou to ale partyzáni, ale anglickí vltcni zepfci z Rzhborě
- 200 dle kroniky
- 201 Ilz německí stábe je hodná lidí. Z rozhlasu vědí, že Rudi a mída je  
již v Praze a tak věří že jisti dnes bude i v Nymburce.
- 202 z balčkov ONV

- 203 Kolom 18 hodiny ~~z~~ mimihi z bilkou ~~z~~ ONV.
- 204 Dtto - na mimihi prijidi z autz s nem. vojtky a bilou vlejhou z pschuhho ulice.
- 205 Pod okny ONV
- 206 " " " dalsi zoptac a drz civilova - asi Nemci
- 207 Nemadri nikhadni auto s vlakem prijelo od mostu - a je v rukou odboji, ale kdosi pod pichlami?
- 208 Traktor s <sup>dvum</sup> vlakem zastavuje a je obrzzen nem. vojtky
- 209 Prohlidka zedního vlaku
- 210 Do sidle ONV pridizi 3 odbojari, mujoci? V prudu traze. Koprondr p. Fiedlar?
- 211 Obecne pri hrani stazni hyminy <sup>z reproduktoru</sup> na pocest prvezah vyborni muoi na
- 212 Okrece pravi nani zvolany'm Okresnim mivodnim vy'boram v cele s Jng. V. Bohicem.

Tím končí foto snímky ze stridy 5. května 1945

Kronika popisuje takto:

1. 9. května shonejše vltke
2. Projizdajici nem. jednotky byly odzbrojovany
3. Nemadim pupil stihajici tenle
4. Rano se roznesh zprava, ze od Boloskvi prijizdaji rovnitel' bntky a proto se vltce vztycily radi prapore.
5. Pris 100 Nemeu' cinnych v Nymburce bylo zteeno a puvudeno m ONV.
6. Sleznoski mlada dne se puvjviti s m vram obcinstvu mlata: bylo bojni ozdabeno njim krticelozvami, ale i rodymi slozky nebo rodymi poli'cprami hrzdami.
7. Clanove odboji cestoval mltvazi provesti sbirku pro vctni kancr kelbon v Terzini
8. Konali se prvni slavnostni plenimni radice ONV s pruduou Jng. Vilhoum Bohicem a ONV stozil slib vernosti republiky a vltde a jirzral vstevkou vltkou moc m okresu.

ČTVRTEK 10. května

10.

Dopoledne.

- 213 první ~~rus~~ sovětský vopík ~~klauz~~ z mlk. autka leten' kolem 17 hod  
odejní přitlo a rusky důvědník Fjodorov Filipič přemst proslov  
z balkonu ONV. Klondyž Nedzická Věra, Rejlova vltro blazy vopika,  
214 Dto - v levém dol. rohu pi' Hychlikovč,  
vltro děvěčtč s vopkum RAZLOVA  
v sthu Veluhovskč aukrčkz, sesht pi' Rčdčlčkovč  
Derzdori --  
215 Njmšh' - dčm č.čto TQM a prs. Bončš  
216 Njmšh' před obchodim Nehera  
217 Vchod do sídltz ONV - Mzdčiččk, tčlyrnčk a barec vltro  
Lidč ččkzč nč přčpřčd RA.  
218 Dto - vchod z vancč - Hudeččk v prvo m krajč - vodle Mzdčiččk  
219 Rznčnč ččkzčnč nč RA z balkonu ONV  
220 Službz poštkhč bylt i nč stčřč sídltz ONV. Klepčč vltro  
221 <sup>Mžrnč</sup> ččkzč nč přčpřčd Rude Armčty. <sup>Včknčch</sup> Včzd sídltm odboje  
ččkčst. mhdzč nč objvly proto rudi vltky a obrzy Eklmz  
222 Tčkčnč mnostvč lidč njmšh' jstč nčzčlčlo  
223 FRANC. LEGIONAR FIEDLER nč službu vč vchodu do ONV.  
224 DEVCATČ V NAR. KROJICH PRICHAZEJČ VLTZ RA.  
225 Dto - pou mčzč nčmč REJHONOVČ JANDRA - KALOMANIKOVČ,  
Olgč FUKSOVČ a Olgč Kohoutovč.  
226 Vč vchodu ONV dčbzčjčč čkčd. mčlčnč Bohmčn a vprnčnč  
postzč Hčlčkovč dčzčtč včrtčl včntččk v prvo.  
227 S křčlčč pro RA přčhřzčč včdovčč krojčnčjčch dčrččl

- 228 Příjezd Rudé Armády Franc. legionářů Fiedlar v době tu
- 229 Příjezd Rudé Armády nepřinesl nic dobrého ani po velkoobchodníku Smidkz - sponzor POLABANA tak JAR. KLIMU ze Sportovním, který <sup>1015</sup> byl vadil hymburské školy ze svého mládí v letech 1926/31.
- 230 Ještě dlouho si počkala na RA, ještě není ani 10 lidí.
- 231 Domluvitni se se ~~na~~ sídlam ONV na mimisih <sup>letem na budiny</sup>
- 232 Nudu na mimisih ukonečili <sup>letem na budiny</sup> poryzani na ukonečeni obrannim vondle s rudoj vltjou klari pijeli z tzbkonic
- 233 Někteří auto sporyzani vlti na mimisih z Bohosvrbu ulice a objizdli cele mimisih - vydan v ONV. Pošlo vzozeni byt' zozeni ostr' p'rkus'nihy jinych n'rodou, vdejni otoreta a ruznych n'rodnostich skupin Sovetskeho sozu, klari se zepit' utakli k poryz'nihu
- 234 Ozuky a b'ih mlit. voz objizdli mimisih.
- 235 MUDR ARNOŠT KYZOUR - zuber - mezi n'isimi poryz'oiy
- 236 K tomuto snimku pře z mimisih, v prostoru před obchodem <sup>lece privození kurt</sup> na NECHVILE, ~~že~~ kde někteří <sup>dlíci dobu</sup> auto stálo, <sup>zapis z kroniky</sup> kromě toho napřel.  
 " v téže době projíždělo mimisihem, někteří auto na zeplymi německými vojky utvzu SS. Bylo napodáno rozhořčením obyvatelstvom, na jeho adresu byly z aut vyklenuty mrtvolky. Odpoledne odsoudil lidový soud 1 člen SS k smrti, v dalších odsoudil vzledný soud 1 člam SS k smrti. Odsouzení byli zestršeni."  
<sup>a proc.</sup>  
 Mne samozřejmě zajímalo, kam jsou vojci klari se voze vedeli odřzení. Bylo mi tehdy potvrzeno z mnoha stran toto,  
 Melospolku odboje student Emil Schrauer byl spolu s dalšími

110

v prostoru mezi Milovicemi a Loučeni němckými vojšky chyceni  
 a ~~držený~~ v pondělí 17. května v Milovicích popraveni.  
 Starší sestř. Emilie Schraun si vzala za manžela p. Stáblíka  
 kterým učil mi myšle Komim, který učil zorganizoval pomstu  
 ze smrti E. Sch. a odejme větší poprav, která se měla stát  
 ze dlehmí ČSD. Proč auto se zeplymi vojšky zadrželo na  
 místech, up si vysvětlují tím, že Schrauniv stálek je z kraj  
 soudní ulice. Pro zptke bylo nutné zjít do sběrného labora,  
 neboť va četník zítmi nám jednokky mstka nepopřizítily  
 se zplymi nám. vojšky oznrebnými v kronice ze SS,  
 což nemoi být větší parck, je pravděpodobní i popravi  
 čte z nichž dva jsou na 11 ných smírnicích ze  
 vceřjska /158, 159/.

Dokládá odůvodněnmi že nřmickým přepřídělo a. k. d.  
 a že lidoný rovd a vřimích vřečnny rovd po shonební  
 režij přerodující zptke odřoudil pro vymysly

237. Pzlyzní z pskancie při objizdní nimsh' před podle ubi'm,  
 nřmí zbouranym, kde<sup>v dnu</sup> byl ležim s vyhpam koř /křtlici, kozy --)  
 p. Běhra a vedle musí obchod s obuvi -- kde například  
 byli žide manžele Millerovi, s jejich synem Amosem prom  
 chodil do rathly. Přikřil jim dím nřprok stěri psle, kde je  
 nyní Liduček, Vřitobní zehy noli v plynov.

V pšdu ve vojanském druhý zloz p. ZAHRAVNÍČEK, který  
 dle kroniky mlil ve štěbu odboji n sbřosti mlakospolny a  
 je vřežni po smřhi

238. Také auto zřičí ke vyřchočnř sbřeni nřmřstři. Nřpis Kadře  
 manžěuji že jde pravěpodobnř a přlyznny čtkovz ležleho  
 původu. Dřm ze autem s cenou řeridou byl zbourřn.  
 Dale byl leřm přizřovny a holič.

- 239 Parlyžni z aut - sotrz ČEŠI
- 240 Nimish' severni číst parlyžni z mlč. aut.
- 241
- 242 Obiniň vč a 3 aut s parlyžny zeshvilz na dlešj dobu na severni' sčeni nímich' a bblkapanz vimi hlo ekoli přijed RA
- 243 Vltzni' parlyžnu mlčo RA dčevčy v krajčj.
- 244 Zechi' číst mlč. vov s parlyžny před obchodem BATA
- 245 obiniň vč klany' prvj včl na nímich' stoji opri' opriki hach' nei v Dočoklu na s. strzni nímich'. Rudčj včjha a nřjz ČSR.
- 246 Dčezk před Dočokl.
- 247 bčsi <sup>članon</sup> ořzdk obr. vozidltz
- 248 Dčh m obr. vozidltz
- 249 Před domem BATA parlyžni čizj nřzodnostj na mlč. autu
- 250 Drive Atm. v ním. zřjch - nřni parlyžni čizj st. pčs
- 251 Jeden ~~klany' byl ari zřjčem~~ příslušnik RA, pokčm ním. zřjčec a mčonoc parlyžni.
- 252 Dčezk v autz s parlyžny.
- 253 Vokem 14 hod. vchřzi z Pčbchčho ulice do nímich' <sup>Vččz</sup> zřjch' nímich' vojčji pod dozčrom pčštčka s pčstčkov.
- 254 Na nímich' nikčdo z dčjřčh zřjčel Hččnda Hčch a tčk pčmččokčl' do Tyršovj ulice.
- 255 Otto - nřzčřiv nčostřj', a smičk vřchřzňj'

256 Třetí auto sprotyženo a jedné asi z pěti vtepek  
sovetského vozu dnes vyřazených.

257 Tankokrot <sup>průhled</sup> baši, míni uložení ní dízinci.

258 Dorozumění s našimi bylo lepší - 3 nákl. vozů

259 Druhý nákl. vůz s dízinci a druhá sov. vteška z sov. strany

260 Pohled ze hřbitva park. nákl. auto

261

262 Mrtolokrot přinál protyžněm ptt' hřmi ptt' kobra n' ptt'

263 Protyžan vlně mnu poznal. Byl věním v shk. Horny  
Alois Mohyčka v Nymburce kdyi jsem tam zúčtkeni vltky  
byl na první poksi. "A teď se jde na bojzu" mi  
nělcl, neboť boj proti Němům mohl být pro mnohé  
dvohoněly, hterně že byl pro ně revoluční boj sociální  
proti kapitalizům. Jmenoval se myslitel BURJAN a  
velit se zednílkam.

264 Pohled na severní stranu hřmiškl z obzokoru ONV  
Na Rudov armidu ji vltřinov zepomilo.

265 Miroshv Trěšněk, dnes fotograf, v dtary filmoval  
pohrb E. Schrauerz a po studitob jeden z nejvyznemějškl  
kzmarizmnů na Berdovi, dnes důchodce bytem  
v Kochomblach u vlt' deery. Snímky z revoluce byly  
vyštrany v muzeu, další jsou udejší v Okraňna andhu

266 Po uvltzní pralyzina se lidé řadí podél průlehu mírnějším z Bol. vltice k mostu, aby uvlteli RA. To kolem poledne ce neluší žo příjdu az nocer. Vo voj. uniformě zvl. papor. I pozorněle Sporněleky. J "pralyzini" mi prvo byt olozntni e řidni oholeny.

Modri

267 Příhodka okončení výzbroje s pevným efektivním paserpk nosit prcy mbojnic kolem krku a nebo nabitým narmuchym kulomatem, už ve slušných kloboucích. Zhrz modni do SUDET jako Revolventní gerdy.

268 Společenský typ pralyzine. Ten v tom umít dvedit je důležitě tím dopoledne na snimech konci. Po obědě se rozestlo sprze žo po Valujeb kzech sstrom ko hřbitovu a drakiel m podobdy hodni narmuchdy zjzle.

Zedychil tam je njedniva na křivozke v narmouice

| 269-274) a potom před v chodem do starého hřbitova v Týrově ul. | 275-282)

SLi v hojštyo rychlym krokem, mnozi bozcpie a rukzku, a bylo mezi nimi pomirni dost mbojdy žen v civilu, kteři mezi nimi bledni ochozni.

Z letního sborního stoněle a kaměti narm. Spazd do mlavce. Bylo jich nekolik set.

372 (283) Po obědě množství lidí marmních hodici proniclo - chytat m příjdu Rudi arm - ale věrní abrcitě abrcitě se mardita pečlím slozje

374 (284) ditto

375 (285) Částeji od rnz - smet byh az obědě 4 zlavz FUKSOVA 6 " Kokořovz

376 (286) Unzr z těch narmních nymřozuje



- 317 (287) To rodovci levoj strany zín a děti bude tím zabitou  
vnu umrati - ~~nette~~ nezbytny' viz v ubo o dnu  
smi neodné.
- 318 (288) Toho hviha poznati pani Pavla. Je znato nyti hviha a  
mencji se SABO TIRI
- 319 (289) Pzi nímah' s otzretou v roce kontroluji zda ji uli na  
vutni' RA v poridku.
- 320 (290) RA se blizi' a fotografow zoshuji se apzily, klaci  
je p. CERVINKA z Nevodny ulice
- 321 (291) O chvili' predji' - nezozily' paby'z
- 322 (292) Zóny jsou klicnijsi' - vpravo decu MUDR LONIRA - ulvo  
prvm rudi' hviha na klopě
- 323 (293) Rudi' hviha so vodni' doplnit' byt' divkem stulily. Pokukaji'  
kniha' Hlouzi, a Tomzihon' JRENA - skuzka se  
sajzlorz Bozenz je ulvo
- 324 (294) Co děti Co zmnem' kdyz fotograf orobini' znejt'. Zlvoz  
Halinz Pozivilov's se voji' badovci' tehni' pani' Khibzmovou.  
Tz vpravo chodite do Vokzalskeho hřbu ale zmirat' z Nymburk  
a imno se nyzmshji'.
- 325 (295) Vnoci' vji'idi do vimbh' z Bohdnuh' ulva prvni' seritah' auto  
amuridi' vjrobny' s dletem v pntivu. Kronika vridi' 19 hodinu  
podle stini' Sndz o nico drive. Motokhorozim jidnotka postto  
326 (296) nismekhm ke meshu obcyz'hm letto lyh'cmi, p'hmni' rini'ly.  
327 (297) j'zet byl mlhy' a videny'.
- 328 (298) Dalsi' mlk. auto s dletem vji'idi na ozmirat'.
- 329 (299) Vltzni' bylo spomhlmi'

- 330 300 Kopie z bláncích a šupratých nechtěl, čekal ~~anténa~~ a čtyřet kerby
- 331 301 Džsi mlék, avko s dětem projeli miniklm.
- 332 302 Hodni mišci hři se svazlo <sup>s RA</sup> na bláncích, kofatrah del, v rudi i ve  
333 303 skři mrahi, dokonce i divoce  
334 304
- 305 Po projedu kolo první motorizovaní jednotky RA hři nepostili nímih  
283 a obali na dšst, bylo pch hodni, ale dopředu vte  
283 Pohled ze strany MNV na oděpici dzy na RA - šárlly na cceli  
306 Dtko  
307 Dtko ale nřivoni na zbouranou jřini cřst nřimih  
308 Na rohu v Hřardu v oěkřivni dšstřch jednokle RA  
MIROSLAV SOBOTKA - dšaty z km MOHR mlšstř 4 z km
- 309 Na rohu v DOČEKALU<sup>o</sup>
- 310 Napřohi mořivimu slaw pu - posledni v pravo Miluška Třindrovč<sup>o</sup>
- 311 Opřt v Hřardu<sup>o</sup> - první z prava řidil qymnřizř stěništv HON  
kluk v čepici TURINSKY FRANI (STB)
- 312 MOSTECKA ULICE - zřřřřřř - hostřinec v Hřardu napřohi
- 313 DROGISTA ŠAFR v Mostecku ulici s Roluifluxem, Drogeri  
mal v Břehčeho ulici napřohi GRANO - viz samřiti e
- 314 Nřimih - nřboni sklemř Tobřřř v pravo
- 315 Nřimih - HRNČIŘ papřivřatřvi na rohu Křomenskřeho a Pěřelěškř ul  
v dšmi napřohi MNV.  
KNIŽEŘ - křojři v pravo - mluveř nymb. živoskřihř<sup>o</sup>
- 316 Nřimih - o bariř byb zř řřřly novře, nymř vřkřeni křřřř
- 317 Nřimih - drogeriř Hředřilř s řěho stejřnřem na čerpřni benzinu - dšřřřř  
v Nymbřřř
- 318 Nřimih - žěř mřřřřřho poliřřřř p. ŽONAŘKA z Vorřřřřřovř ulice
- 319 Nřimih - dřřv. křřřřřř a řemřřřř

320 Misto dotazů jednatele RA předvízí přes místní nemovitý zájem pachodýje z Týřovny do Pstehého ulice. V celé s hrdým výsím ob'slojníkem.

321 dlho - mnozi s kolemi - budim poradni ob - v Mstledu ulice

322 PAN NAMIĚSTI SPOKOJENĚ přiblíží porážkou <sup>vojny</sup> ~~armády~~ oct RA.

323 Spoluzile z obecni školy s pushov ji dopraziz

324 Puška, gramity, bajonet a 6 sumek <sup>asi plných mšojji, toleprá</sup> ~~na jistok~~ nuceřihovi

325 Druhý den v zepěh je m nlekych jiz vldet

326 Vymanz <sup>namí dobít puvohent, lid vzkonim významem ním</sup> ~~ani vlekny křib, Mo to ním puvohent lid.~~

327 Zranění, i ota dídici, kde skončili, asi v SSSR.

328 Od spodu do Týřovny ulice id ~~spodni~~ asi skupim asi to ~~te~~ <sup>a do slupky z dindlem</sup> <sup>sukann md hlow</sup>

329 <sup>ce</sup> bosy ch civilisty, doprovincij di nrdvhami, kerabim z rukou

334 <sup>ce</sup> delstovnickeho ceteri a postim veleny <sup>setry</sup> <sup>kechborok</sup> pših od dalsiho civilisty. Jsoe to pravdpodobni <sup>Netet cinní v Nymbruce, kterym</sup> <sup>idlyne</sup> místni porážka sice zajištila bezpečný odchod do vltku černohe křivě, ale tam nepostit stonici. Na soimku 330 v brýdých do kletka byl hoveem mth nzi ceteri jvčech HRUZA, jclany byl pro udvovství porážky popraven, ale jtho syn jceli žijě.

Na toho ceteri a jtho komplex mthie mstid kly jji outl mthit bezbrnne jami btham pšihho mthie mthit dleant. Když jvza mthit mthidov voj. slubě ~~je~~ poránu pšihu 36 do mthid Bolsivi, <sup>kec</sup> mthil m dvoře s bphoreem mzi nmpedými zjitel. ~~žthn~~ mthid ani m to, kdy ~~osi~~ armáda organizovetz divoký odsun ~~Netev~~ z Dokes, kooholent m svou pših m <sup>odumk</sup> mthidov Netev, jvčimov sbreca a zony kly byli mthidovni do mthidovnickeho zlt. vozu jiz mthidov hodin m ~~stovet~~ aby doli sice vahuřu aby zjitel ži nmpji m mthidov pšidch žičm pšidny. Tedy jiem mthidov zbravit m nzmthim zamepel jji odhnot.

kerjla 20%

335 Kdaj vidimo ljudi iz opozicije manjih, prijelo pod siglo UNU čisto s ruski mi  
vrijehy

336 ljudi vidice odmiru, a za chrili i dalsiho mrdelcho rudoarajica  
duskofnha u optmi mi zlobni predpukovnik srad Keszi podle MK.

2